

Відгук

на освітньо-професійну програму «Право»
початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти
за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право,
розроблену проектною групою в складі науково-педагогічних працівників
Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі»

Одним із пріоритетних напрямів розвитку Європейського простору вищої освіти є формування у студентів загальних і фахових компетентностей у галузі правничої діяльності, необхідних для готовності обіймати первинні посади у сфері юридичної практики та для спроможності подальшого навчання за обраною спеціальністю. При цьому основна увага звертається на формування у здобувачів освіти цілісного бачення сфери та механізму правового регулювання суспільних відносин, розуміння змісту та значення загальноправових принципів, форм (джерел) права, юридичної доктрини.

Поєднуючи академічні та професійні вимоги, освітньо-професійна програма «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право (далі програма) зорієнтована на отримання теоретичних знань щодо загальних засад суспільного устрою, соціальних регуляторів поведінки людини в суспільстві, системи та структури права України, основ правничої діяльності, а також формування у студентів практичних навичок, необхідних для ефективного виконання завдань прикладного характеру.

Програма розроблена відповідно до місії, стратегії та візії ВНЗ «Полтавський університет економіки і торгівлі». Її цілі узгоджуються із стратегічною метою ПУЕТ, яка полягає в забезпеченні конкурентоспроможності університету на вітчизняному та європейському ринках освітніх послуг і праці. Конкурентоспроможність закладу вищої освіти, як відомо, найкраще засвідчують його конкурентоспроможні на ринку праці випускники.

В ній передбачається досягнення мети навчання – формування та розвиток загальних і фахових (спеціальних, предметних) компетенцій молодшого бакалавра спеціальності 081 «Право», необхідних для готовності обіймати первинні посади у сфері юридичної практики та забезпечення умов для можливості подальшого навчання за обраним фахом. Розробники єдині в прагненні підготувати висококваліфікованих фахівців з розвинутими загальними, практичними, інноваційними навичками й знаннями, достатніми та необхідними для здійснення фахової діяльності на первинних посадах у сфері юридичної практики.

Запропонований в програмі перелік компетентностей і програмних результатів навчання відбивають тенденції розвитку спеціальності на ринку праці. Вони дозволяють випускникам бути підготовленими до виконання типових спеціалізованих завдань у сфері юридичної професійної діяльності, пов'язаних з виконанням виробничих завдань підвищеної складності та здійсненням обмежених управлінських функцій, здатними виконувати зазначену(і) професійну(і) роботу(и) за широким спектром посад згідно ДК 003:2010. Проте, для того, щоб зробити програму більш привабливою та конкурентоспроможною серед аналогічних освітньо-професійних програм закладів вищої освіти, слід і надалі вживати заходів щодо удосконалення практичної складової підготовки студентів.

Програма «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право, на нашу думку, може бути рекомендована для підготовки фахівців за рівнем молодшого бакалавра у Вищому навчальному закладі «Укоопспілки» «Полтавський університет економіки і торгівлі».

Рецензент:

кандидат юридичних наук,
заступник прокурора Полтавської області



[Signature]
О.Ю. Плескач

Рецензія

на освітньо-професійну програму «Право»
початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти
за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право,
розроблену проектною групою в складі науково-педагогічних працівників
Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі»

Сучасний період розвитку Української держави характеризується значним оновленням змісту, форм та методів державної діяльності, більш чітким розподілом повноважень між окремими гілками державної влади, структурною перебудовою вертикалі виконавчої влади, подальшим удосконаленням місцевого самоврядування, пошуком ефективних шляхів правового регулювання суспільних відносин на значно оновленій правовій базі, основу якої становить реформована Конституція України. Динаміка перемін у структурі державно-правового механізму вимагає постійного оновлення чинного законодавства, що зумовлює формування фахових та спеціальних компетентностей фахівця, необхідних для цілісного розуміння природи права, його основних галузей, сфери правового регулювання, тлумачення і практичного застосування права, забезпечення готовності обіймати первинні посади у сфері юридичної практики та для спроможності подальшого навчання за обраною спеціальністю.

Перевагою освітньо-професійної програми «Право» є забезпечення підготовки у Вищому навчальному закладі Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» здобувачів вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право за узгодженими між собою Концепцією освітньої діяльності та Освітньо-професійними програмами підготовки бакалавра, магістра, тобто забезпечення безперервності, наступності та ступеневості підготовки фахівців. Підготовка фахівців за рівнем молодшого бакалавра стає необхідною передумовою для подальшого оволодіння професійними компетентностями та здобуття у майбутньому ступеня бакалавра, магістра.

Зазначена в освітньо-професійній програмі мета реалізується шляхом набуття здобувачами здатності розв'язувати складні задачі у сфері професійної юридичної діяльності та/або навчання, знаходити творчі рішення або відповіді на чітко визначені конкретні та абстрактні правові проблеми на основі ідентифікації та застосування законодавства, судової практики та інших даних, до планування, аналізу, контролю та оцінювання власної роботи та роботи інших осіб, а також низки загальних і фахових компетентностей.

В освітньо-професійну програму включені програмні результати навчання, що стають реальністю завдяки втіленню в життя запропонованого в ній переліку компонент освітньо-професійної/наукової програми та їх логічній послідовності.

Загалом освітньо-професійна програма «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право, розроблена проектною групою в складі науково-педагогічних працівників Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» передбачає підготовку фахівців у галузі права, які матимуть достатній рівень теоретичної та практичної підготовки для успішного здійснення професійної правничої діяльності, зокрема дослідження та тлумачення нормативно-правових актів, вільне володіння юридичною термінологією, складання юридичних документів.

Рецензент: Начальник Відділу служби «102»
УОАЗОР ТУНТІ в Полтавській області
майор пенсії *Я. Я. Пилип* *Я. Павлишин*



Рецензія
на освітньо-професійну програму «Право»
початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти
за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право, розроблену
проектною групою в складі науково-педагогічних працівників
Вищого навчального закладу Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі»

Освітньо-професійна програма «Право», розроблена для студентів ступеня вищої освіти молодшого бакалавра і спрямована на формування та розвиток у студентів загальних і фахових компетентностей у галузі правничої діяльності, необхідних для готовності обіймати первинні посади у сфері юридичної практики та для спроможності подальшого навчання за обраною спеціальністю, що, в свою чергу, забезпечує безперервність, наступність та ступеневість підготовки фахівців, слугуючи реалізації одного з пріоритетних напрямків формування Європейського простору вищої освіти.

У профілі цієї освітньо-професійної програми чітко сформульована її мета, надана коротка характеристика предметної області, орієнтації та основного фокусу. До особливостей освітньої програми відноситься широке використання інформаційно-комунікаційних технологій для забезпечення навчального процесу, орієнтація студентів на їх опанування та застосування у подальшій практичній юридичній діяльності (це забезпечує, зокрема, високий рівень готовності до забезпечення освітніх потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних категорій осіб); наявність вибіркового дисциплін, що дозволить формувати індивідуальну освітню траєкторію з урахуванням особистих та професійних інтересів.

В освітньо-професійній програмі обґрунтовується придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти, що відповідає шостому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій. В ній міститься інформація про викладання та навчання, оцінювання поточної роботи за освітніми компонентами (навчальними дисциплінами),

письмових робіт при здачі семестрових екзаменів, під час захисту курсових робіт, звітів з практик.


Важливою складовою освітньо-професійної програми «Право» є програмні компетентності та програмні результати навчання. Ця програма вміщує інформацію про ресурсне забезпечення її реалізації.

Рекомендований перелік компонент освітньо-професійної/наукової програми та їх логічна послідовність передбачає достатню кількість навчальних дисциплін, курсових проектів (робіт), практик, покликаних забезпечувати студентоцентроване навчання, індивідуальну освітню траєкторію (зі збереженням професійної спрямованості).

Запропонована освітньо-професійна програма «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право, розроблена проектною групою в складі науково-педагогічних працівників Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» засвідчує, що підготовка молодших бакалаврів спеціальності 081 «Право» здійснюється з урахуванням встановлених вітчизняним законодавством основних правових, організаційних, фінансових засад функціонування системи освіти та зарубіжного досвіду можливостей проходження так званого базового юридичного курсу з подальшим навчанням за інтегрованими планами підготовки бакалавра.

Рецензент:

завідувач кафедри теорії та історії держави і права
Національної академії Служби безпеки України
кандидат юридичних наук, доцент

 Володимир ОКІПНЮК

Підпис Окіпнюка В. Т. засвідчую:
Учений секретар Національної академії
Служби безпеки України
кандидат юридичних наук

 Олексій БУТЕНКО



Рецензія

**на освітньо-професійну програму «Право»
початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю
081 Право галузі знань 08 Право, розроблену проектною групою в складі
науково-педагогічних працівників Вищого навчального закладу
Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» доктора
юридичних наук, професора Гладкого Сергія Олександровича, доктора
юридичних наук, професора Каменської Ніни Петрівни, кандидата
юридичних наук, доцента Кульчія Олега Олександровича**

В умовах значного оновлення змісту, форм та методів державної діяльності, більш чіткого розподілу повноважень між окремими гілками державної влади, структурною перебудовою вертикалі виконавчої влади, подальшим удосконаленням місцевого самоврядування, пошуком ефективних шляхів конституційно-правового регулювання суспільних відносин на значно оновленій правовій базі, основу якої становить реформована Конституція України місією Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» є забезпечення розвитку потенціалу та можливостей самореалізації студентів і співробітників в процесі їх спільної освітньої, наукової, інноваційної та організаційної діяльності; підготовка визнаних в Україні та за її межами фахівців-професіоналів нового покоління. Візією цього університету є створення полілінгвістичного, інноваційного закладу вищої освіти лідерського типу, конкурентоздатного на вітчизняному та європейському освітніх просторах; формування корпоративної культури та сучасної системи управління, заснованих на принципах ціннісного лідерства та лідерства служіння; створення атмосфери підтримки і розвитку лідерського потенціалу, творчих здібностей і талантів співробітників та студентів через їх участь в органах самоврядування, інноваційній освітній, науковій та практичній діяльності, програмах міжнародного співробітництва і мобільності. Фах юриста часто називають не професією, а покликанням, коли йдеться, зокрема, й про реалізацію лідерства служіння. З такими положеннями місії та візії узгоджується зміст освітньо-професійної програми «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право.

Основною метою цієї програми є формування фахових та спеціальних компетентностей фахівця, необхідних для цілісного розуміння природи права, його основних галузей, сфери правового регулювання, тлумачення і практичного застосування права, забезпечення готовності обіймати первинні посади у сфері юридичної практики та для спроможності подальшого навчання за обраною спеціальністю.

Програма передбачає використання матриці відповідності компетентностей та дескрипторів Національної рамки кваліфікацій, матриці відповідності визначених результатів навчання та компетентностей її компонентам, що є інформаційними додатками.


До неї включений детальний перелік компонент з достатньою кількістю навчальних дисциплін, курсових робіт, практик, що відображають теоретичний та практичний аспекти підготовки майбутніх фахівців.

Зважаючи на те, що підготовку молодших бакалаврів з права безпосередньо на базі закладу вищої освіти здійснює обмежена кількість закладів вищої освіти, а в регіоні таку підготовку здійснює лише Полтавський університет економіки і торгівлі, особливого значення набуває регіональний контекст рецензованої освітньо-професійної програми «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право.

На нашу думку освітньо-професійна програма «Право» початкового рівня (короткого циклу) вищої освіти за спеціальністю 081 Право галузі знань 08 Право, розроблена проектною групою в складі науково-педагогічних працівників Вищого навчального закладу Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» доктора юридичних наук, професора Гладкого Сергія Олександровича, доктора юридичних наук, професора Каменської Ніни Петрівни, кандидата юридичних наук, доцента Кульчія Олега Олександровича відповідає вимогам до такого виду програм та заслуговує на подальше використання.

Рецензент

Професор кафедри підприємництва і права
Полтавської державної аграрної академії,
кандидат юридичних наук, доцент

 О.С. Кальян

Попри це
деп. пр. пр.
ЗАВІРЯЮ
Начальник відділу кадрів
Полтавська державна
аграрна академія

Вітала О.С.
